

HERALDO DE ALCOY

Informaciones postales, telegráficas y telefónicas

Diario de avisos, noticias e intereses generales

NUM 5.998

Oficinas: B. N. Factor, 2

Miércoles 13 de Febrero de 1918

Teléfono número 172

AÑO XXIII

PARA HERALDO DE ALCOY

NOTAS CORTESANAS

La política y sus hombres

Carnavalina

Llegó el Carnaval, con su cortejo de escándalo y orgía. No ha servido que la voz autorizada de los pensadores dijera al pueblo y sus directores el sarcasmo que suponía rendir culto a Momo cuando la Humanidad se estremeció de dolor y aun la propia España siente los horrores de ese terrible parte de la guerra.

Nuestro pueblo, de nacido filósofo y sobrado epitelio, sabe abrir paréntesis de fugida alegría en sus angustias cotidianas.

¿Qué importa los torpedeamientos, ni las subsistencias ni la crisis de trabajo, si el buen pueblo se divierte?

Quitarle al pueblo sus fiestas y privarle de la revolución. Esto será muy lamentable, por cuanto dice respecto a la cultura popular, pero es una realidad inexcusable para todo Gobierno que quiera que la tranquilidad pública no se altere.

Estas fiestas son a modo de válvula por donde se desahoga la presión de las multitudes. Mientras el pueblo ríe, brinca, grita, apetece, canta y se embriega, el poder público puede dormir con sosiego.

Si fuera posible hacer de todo el año Carnaval, viviríamos aún en la edad troglodítica. Cuanto más salvajes sean las fiestas populares, mejor. Las multitudes no precisan arte ni depuraciones estéticas. Lo que quieren es un ambiente propicio de animalidad, donde puedan vivir unas horas, libres del prejuicio ciudadano, la vida de los instintos.

Y este deseo alcanza por igual a todas las clases sociales. Merece al antifaz, el austero moralizador que durante todo el año clama contra los desecotes y coquetadas femeninas, puede trocarse, aprovechando las aglomeraciones, en experto teólogo; el que por respeto al qué dirán contúvose en los demás días del año en los discretos límites de la bestialidad humanizada, proclama en Carnaval sus antecedentes darvinianos; la muchachita tímida, que antes escuchaba con rubor los matrigales de algún poeta chirle, al conjuro de Momo se adentra en el firt

picarresco, como obra que trisca en verdaderos prados...

En Carnaval, dígame lo que se diga, es tanto mejor se conoce el espíritu ciudadano de los pueblos.

No está, pues, de más que se procuren al pueblo estas expansiones si a ellas van los gobernantes con el propósito de auscultar la conciencia pública.

Si en estos días saliera el Sr. Bodés a la calle consciente de su misión, más que todos los elocuentes discursos parlamentarios le convencerían las manifestaciones espontáneas de las multitudes de cuante urge dotar pródigamente el presupuesto de Instrucción Pública. Porque estas brutales fiestas en que el pueblo se embriega no son sino consecuencia de la incultura y falta de educación espiritual. De ser más sensibles al decoro que impone la civilización, no sería posible cuando medio mundo se desangra y muere diariamente en la guerra millares de héroes, que España se entregara estos días al estúpido placer de vociferar como enorgulmenos y revestirse con los más grotescos disfraces.

Si los españoles se diesen cuenta de la paradoja que supone dar tregua a las protestas motivadas por el hambre y por la extremada gravedad de nuestra situación interior para danzar en loca zambomba del braceo de Momo y Baco, reconocerían que no es el mejor medio de legitimar el descontento general que acude a nuestros gobernantes y los motaja de ineptos. Porque viendo divertirse al pueblo trabajador, gozoso y feliz, cual si viviese en la más venturosa abundancia, pudiera creerse que al conminar a los gobiernos con colisiones tumultuarias no se movía a impulsos de la ramera, sino de apetitos y egoísmos bastardos.

O la situación de España es muy grave—que sí lo es—en cuyo caso la alegría es una reprehensible estulticia, o no hay motivo para estar tristes, en cuyo caso es injusto agobiar al Poder con la demanda de medidas tan radicales como urgentes.

En esto deben pensar los conductores de la muchedumbre para, en lugar de ha

legar el zafio instinto de las masas, disciplinar su espíritu y hacerlo sensible a los problemas nacionales y al dolor de la Humanidad. Porque otra cosa, es dar la razón a los que afirman que cada pueblo tiene los gobernantes que merece.

LUIS CARRILLO

Madrid 10 de Febrero de 1918.

(Prohibida la reproducción)

Suplicamos a nuestros suscriptores comuniquen inmediatamente a esta Administración cualquier deficiencia que noten en el reparto a su domicilio de nuestro periódico.

PARA HERALDO DE ALCOY

CRÓNICA

Falta espíritu de asociación

POR JOSÉ MARÍA MATHEU

Aunque sea materia delicada cuanto se refiere a la organización y vida de nuestro ejército, no puede menos el cronista de hablar de este, siempre con la discreción y mesura que requieren estos áridos y complejos problemas. Supongo a mi lector perfectamente enterado de lo ocurrido en la pasada primavera respecto a la aparición de las juntas de la Unión y Defensa del arma de la Infantería, que luego se hizo general para todas. Produjo la primer noticia, le mismo en el público que en el Gobierno, grandísima sorpresa. Y al punto surgieron los defensores y los detractores de esta nueva cruzada, de puración o infracción, o como quiera llamarse.

Decían los defensores que esta vieja política que usa y abusa de la zancadilla, de la influencia personal, del parentesco o yernoeracia, de la recomendación impuesta y de tantas otras malas artes, había penetrado en nuestro ejército, y esto era ya intolerable. Se citaban casos, y algunos periódicos los reproducían, de simples oficiales que habiendo estado dos ó tres años en Marruecos, volvían luego a la Península galardonados en un ascenso muy superior a los méritos adquiridos. Esto debía causar en el ánimo de cuantos ejercen su profesión con un gran espíritu de abnegación y de sacrificio, como un honor inestimable por ser ellos los representantes del brazo activo y de-

defensivo de nuestra Patria, un efecto de pesimismo deplorable.

Ahora bien: ¿había o no razón para que unos cuantos jefes, amantes del ejército y de la disciplina, se congregasen en Juntas para su defensa y depuración?

A todo esto el Gobierno se puso en guardia ante ciertas probabilidades un poco temibles, oyendo las proféticas palabras de los detractores. Afirman que él en el fondo era una grave falta de disciplina, puesto que indirectamente esos señores jefes venían a colocarse al nivel, o más bien, a mayor altura que sus superiores, que los generales, que el propio Ministro de la Guerra; que bajo esta razón social de Unión y Defensa del arma, pudiera ocultarse una intención de sublevación como aquellas memorables y frecuentes del pasado siglo. Y por último que no era lícito ejercer una especie de fiscalía en el seno del Ejército, pues para eso estaban precisamente el Gobierno y el Consejo Superior de Guerra y otras altas jerarquías de la milicia.

Otros escritores añadieron a lo dicho que esta relajación de la disciplina y este mal ejemplo descendería a las clases de tropa y se formarían Juntas de cabos y sargentos y luego Juntas de soldados rasos. En efecto, no hará mucho que el Ministro de la Guerra puso mano en la formación secreta de las Juntas de sargentos, separando a los directores y manipuladores de sus regimientos. En este acertaron nuestros profetas, pero ya se ha visto que el peligro carecía de aquella temerosa trascendencia que le suponían los que le miraban de lejos.

Mas ahora, en estos días, se ha hecho público el conflicto creado por algunos de sus compañeros al propio inspirador y presidente de la Unión y Defensa del Arma de Infantería, Coronel Márquez. Publicaron los periódicos la carta del citado Coronel a sus compañeros y los consiguientes comentarios. Hemos leído como todos la comentada carta que, a juicio de algunos, pasará a ser con el tiempo un documento histórico. Explica en ella, clara y extensamente, los motivos que dieron pie al conflicto suscitado por sus compañeros de Junta y las causas que obraron en su espíritu, siempre optimista y sereno, para acabar presentando

Tratamiento radical de la HERNIA por el método del DR. CALDEIRO

El más seguro

El más rápido

El más económico

Pídase hoy mismo el libro explicativo con ilustraciones demostrativas de la superioridad de este tratamiento sobre todos los demás conocidos.

Recomendado por toda la clase médica.

Dr. M. CALDEIRO, Puerta del Sol, 9. Madrid

su dimisión de la presidencia de la Junta superior.

Digámosle en una vez: Todo ello es triste, atormentador, doloroso, pero muy explicable atendiendo a nuestro carácter. Don Benito Márquez, con muy buena intención quiso ser el redentor de su propia arma y luego de las demás, artillería, ingenieros etc. En otras partes del mundo, según nos cuentan, al que se mete a redentor lo crucifican y una vez crucificado lo perdonan y en ocasiones le han adorado, exaltándolo hasta la apoteosis como a un héroe o un santo. Aquí somos más radicales. Se le crucifica y luego se le desahorra hasta inutilizarlo, por muy héroe y santo que haya sido. ¿Por qué será esto así?

¡Cuidado que se necesitan agallas y desinterés y abnegación para meterse en España a redentor!... Una inteligencia superior que presenta y casi adivina las necesidades del porvenir; un noble y valeroso corazón, una voluntad de hierro que supere en fuerza y energía a mil quinientos caballos de vapor, una naturaleza privilegiada para luchar contra todo género de contrariedades... Esto es algo. Pues bien; entre nosotros: ¿está él en el agua de borrajas? ¿Por qué? ¿Sencillamente porque nos falta por completo el espíritu de asociación. Léase la carta del Coronel Márquez. Veréis que ni aun en el Ejército, donde reina el orden y la disciplina, existe espíritu de asociación, ni aun de compañerismo siquiera.

JOSÉ MARÍA MATHEU

Madrid 10 de Febrero de 1918.

(Prohibida la reproducción)



TORTOSA E HIJOS

Con nuestros aparatos y 52 años de prácticos estudios, curamos todas las hernias o quebraduras reducidas, por voluminosas que sean.
VALENCIA: Bajada de San Francisco, número 13, del 29 de cada mes hasta el 5 del siguiente.
ONTENIENTE: Mayans, número 80.

CLINICA MEDICO QUIRURGICA Y CENTRO BACTERIOTERAPICO

D. F. GOMEZ VALOR

Díctor Casanova, 20, pral.

CONSULTA DE 12 A 2

RAYOS X INSTITUTO DE ELECTRICIDAD MEDICA RADIUM DR. A. BATLLÉS

Calle de Girlo Amoró, 31, frente al Bañerío de Pizarro. -- Valencia

Aplicación directa de los Rayos X, de gran poder de penetración, el Radium y de la Electro coagulación térmica, únicos procedimientos que vienen dando los mayores éxitos aun en los casos más desesperados de CÁNCER (externo y profundo), LUPUS, TUMORES y FLAJOS de SANGRE de la MATRIZ, ANGIOMA, CICATRICES, MANCHAS, YELLO, CINAS y demás enfermedades de la piel. EMANACIONES de RADIUM, BAÑOS RADIO ACTIVOS y BAÑOS de LUZ para la cura del REUMATISMO, GOTCA, ARTRITISMO, ANEMIAS, LINFATISMO y demás enfermedades por trastorno de la NUTRICIÓN.

Aplicaciones de la electricidad en todas sus formas.

Éxitos sorprendentes en las enfermedades crónicas del ESTOMAGO y de los INTESTINOS por antiguas y rebeldes que sean. — Las aplicaciones no producen dolor ni sensaciones molestas. Evitan operaciones arriesgadas. Las personas más débiles y delicadas pueden soportarlas.

Habitaciones para enfermos. — Consulta y aplicaciones de 9 a 2 y de 5 a 7



Piano Automático Angelus

VERDADERA MARAVILLA
Rollos Música gran novedad

Visite usted la Academia de música Santa Cecilia y tendrá gran placer en oír estos admirables instrumentos.

Haga combinaciones de publicidad para España
SIN CONSULTAR ANTES CON
La Internacional

UN MILLÓN DE RECLAMOS EN LOS DIARIOS
MÁS IMPORTANTES DE PROVINCIAS!!!
¡¡¡CIENT PESETAS!!!

Los textos de los anuncios ocuparán grandes espacios en planas preferentes.
Pedid tarifas y presupuestos al Director gerente: Apartado núm. 765. Madrid.

Crónica local

NOTICIAS VARIAS

Seguindo la costumbre de todos los años, con motivo de la festividad de ayer solamente publicamos una hoja de nuestro periódico.

El carnaval ha transcurrido este año como los anteriores, sin registrarse ningún incidente y viéndose algunas máscaras, todas ellas del peor gusto.

SOLITOS PARA HOY

Parroquia de Santa María. — A las cinco de la mañana Misa solemne, Trisagio, Reserva solemne, procesión claustral y bendición con el Santísimo Sacramento. A las nueve imposición de ceniza y Misa mayor con sermón cuaresmal por D. Benigno Vicedo, Pbro. Al anocheecer será principio el piadoso ejercicio del Via-Crucis con Rosario, meditación y metetes, en enfrijo del alma de D. Rafael Gisbert Terol.

Parroquia de San Mauro. — A las nueve imposición de ceniza y Misa mayor. Al anocheecer Cerena, Via-Crucis y sermón cuaresmal por D. Leonardo Pérez, Pbro.

Iglesia del Santo Sepulcro. — Hora acostumbrada a las seis menos cuarto de la tarde.

Iglesia de San Agustín. — A las seis y tres cuartos Felicitación a Josefina y Misa en el altar de San José.

SOLITOS PARA MAÑANA

Parroquia de Santa María. — Al anocheecer ejercicio del Via-Crucis.

Parroquia de San Mauro. — Al anocheecer ejercicio del Via-Crucis.

Iglesia del Santo Sepulcro. — A las seis y tres cuartos Hora de los «Jueves Encendidos».

La máquina HAMMOND produce la impresión más perfecta.

Informaciones telegráficas y telefónicas

Servicio de la Agencia "La Internacional,"

Madrid 12 (19)

Periódicos oficiales

La «Gaceta»

Hoy publica este periódico oficial, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ampliando por cinco días el plazo concedido en el decreto relativo a la formación del Centro para la revisión de las listas del Censo electoral, antes de que sean impresas.

Concediendo un crédito de 50.000 pesetas para gastos de reconocimiento de terrenos, destinadas a colonias agrícolas.

Una circular del comisario general de Abastecimientos, tasando el precio de los artículos de primera necesidad.

Diciendo reglas para la mezcla del alcohol con mentol, destinada a los motores de explosión.

En Palacio

Su Majestad ha recibido hoy en audiencia al exministro de Portugal Sr. Almeida y al duque de Santa Elena.

En conmemoración del santo de la infanta Doña Eulalia, hoy ha vestido la Corte de media gala.

En huelga

Se han declarado en huelga los obreros de las minas de Calaf.

Piden aumento de jornal y disminución de horas de trabajo.

Nombramiento

Ha sido nombrado administrador de la Caja Postal de Aherres, D. José Mérono.

En Gobernación

Ha regresado a Madrid el Subsecretario del ministerio de la Gobernación, posesionándose inmediatamente del cargo.

Al recibir a los periodistas les dijo que en España no ocurría novedad alguna.

Los panaderos

Comunican de Zaragoza que los panaderos han nombrado un nuevo Comité, en sustitución del que ha sido detenido.

Se proponen continuar sus gestiones, hasta que consigan el trabajo diurno.

Manifestaciones

del Presidente

Al recibir esta mañana el Sr. Prieto a los periodistas, en su despacho oficial, nos dijo:

«En Barcelona y en el resto de las provincias, no ha ocurrido novedad.»

En una fábrica de Villanueva y Geltrú se declararon en huelga los obreros, pero han reanudado ya el trabajo.

El señor Ventosa llegó esta mañana a Madrid.

Come el tren vino con retraso, no tuvo tiempo para despachar con el Rey.

Sarampión, Escarlatina y Viruela curan con el «Eruptivo» López Mérono, sucesor de Andrés y Fabiá; frasco 3 pesetas. Farmacia Vitoria. ALCÓY.

Boletín religioso

Santos de hoy. — San Benigno y Santa Catalina de Rizzis.

Santos de mañana. — San Valentín presbítero y el beato Juan Bautista de la Concepción.

Registro civil

Día 11

NACIMIENTOS

Jorge Morales Guay, de Salvador y Carmen.

MATRIMONIOS

Juan Beldá Reig, con María Mompó Colomina.

Santiago Sellés Cuearella, con Rosa rio Sanjuán Seguí.

José Gomis Gomis, con Manuela Casanova Calvo.

FALLECIMIENTOS

Concepción Paster Abad, de 82 años.

Vicente Juan Segura Jerdá, de 76 años.

Se vende

un edificio hidráulico titulado de Vives, en la partida del Molinar.

Razón, A. Araoil, número 6

INTERESA A USTED

Amigo Débil

PARA CURAR PRONTO, TOMAR

Elíxir GALLOL

que da fuerza, vigor y juventud

Los Médicos recomiendan el Remedio de los Débiles

FARMACIA ARAOIL Y HERMANOS
CALLE DE VIVES Y MOLINAR, 6
BARCELONA

PROSPECTO EXPLICATIVO

PEREZ EN FARMACIAS Y ORQUENAS

La recepción diplomática anunciada para hoy ha sido aplazada para el día de, por ser considerado hoy el día festivo.

Mañana, a las cinco, habrá Consejo de ministros en la Presidencia.

El embajador de Italia me visitó anoche en la presidencia, anunciándome que me enviaría una Nota al ministerio de Estado.

En efecto; la he recibido.

Se pide en ella noticias acerca del adelantamiento del vapor «Duque de Génova» y está redactada en términos afectuosos, cual corresponde a las buenas relaciones que mantenemos con Italia.

He leído en los periódicos la noticia de que cuando se publique la Nota dirigida a Alemania, piense reservarla para tres ó cuatro diarios privilegiados.

Esto es totalmente inexacto; pienso darlas a todos a un mismo tiempo.

Huelga solucionada

Se ha solucionado satisfactoriamente la huelga de los obreros tipógrafos de Manresa.

Formidable incendio

Washington. — Un incendio ha destruido el arsenal Schighuencles.

Las pérdidas se calculan en 2.000.000 de francos.

Muerte de un aviador

Roma. — Ha fallecido el famoso aviador Oreste Salomones, herido a consecuencia de un accidente.

El aviador, a pesar de hallarse herido, logró aterrizar en el campo italiano.

Fallecimiento

París. — Ha fallecido el poeta Maurice Baucarie.

HERALDO DE ALCÓY es un periódico independiente, de avisos y noticias, y el más leído en la localidad.

Casa de Socorro

Guardia para hoy
Médico: — D. José Martínez.
Practicante: — D. Baldouero Orquín.

Guardia para mañana
Médico: — D. Gonzalo Salvador Cardona.
Practicante: — D. Francisco Soler.

Farmacéutico de guardia para el mes de Febrero: D. Santiago Vitoria Luch; Mosto Torregrosa, 7.



El parásito de la avaricia invade el organismo y se desarrolla y vive porque encuentra medio ó ambiente favorable para él en el organismo. Transformar este medio en otro diferente, es el más bello ideal de la terapéutica. El «X2» es una preparación que realiza este ideal. Por eso cura tan admirablemente los casos más difíciles de avaricia y enfermedades de la piel.

Imp. del HERALDO DE ALCÓY

HERALDO

Diario de av...

NUM 5.999

PARA HERALDO DE

NOTA

La po

Y

Siempre dijimos que las r...
radas no darían el eficaz r...
el Comisario general de Ab...
se prometía. Conocemos...
el engranaje de la vida rur...
afirmarlo sin temores de...
El propio Sr. Silvela con...
aserto en su última nota...
que, entre otros párrafos...
uno que dice así:
«Se confunde también...
dido a los propietarios...
presentar las relaciones j...
sistencias que terminan...
día 25 de Enero último...
que es necesario para q...
remitan a los gobernador...
masario de Abastecimien...
nes de las relaciones; jura...
orate no se fijó plazo alg...
dichos resúmenes que...
10.000, tantos como Ay...
bien públicos es que el Co...
tecimientos; deseando de...
cuanto, antes estos dato...
concedie ampliación ó...
quiera ésta; sino qu...
cuanto ha podido a los...
niendo que a los remite...
una multa personal d...
cada día que transcurr...
remítase el respectivo...
dispuesto, si tal medid...
do, a duplicar la multa...
en caso de falta de p...
apremio personal...
Pues aunque amenaza...
muerte, nada lograrán...
tamos en período elec...
las relaciones juradas...
muchos votos de gente...
que así no fuese, tam...
cosa. Mandará los A...
la insistencia de la O...
cientos juradas; pero...
las que deben ser...
que mantiras: Alca...
ces mántipales; ena...
ye la plana mayor d...
no ignoran que el qu...
trampa. Y así como...
partes de consumos

RAYO

Aplic...
del Radio...
de los mayores ex...
de SANGRE de...
EMANC...
NO, GOCH, M...
Aplicación...
Éxitos sor...
que sean. — Las...
les y delicadas p...
Habitac...